

Сегодня — праздник Советской Конституции

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Год издания XXXV
№ 242 (7273)

Суббота, 5 декабря 1970 г.

Цена 2 коп.

День родного города

- Новости
- События
- Факты

Уверенная поступь трудящихся Миасса

Промышленность города выполнила пятилетнее задание

Трудящиеся Миасса, включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, одержали большую производственную победу. Раньше намеченного срока, 4 декабря, миассцы выполнили пятилетний план по общему объему производства продукции.

Выпуск валовой продукции по сравнению с 1965 годом увеличен в целом по промышленности города на 80,3 процента. Производительность труда возросла за это время на 57,7 процента. Увеличение объемов производства на 61,4 процента обеспечено за счет роста производительности труда.

До конца года промышленность города даст народному хозяйству страны продукцию на 23,5 миллиона рублей дополнительно к пятилетнему заданию.

На многих предприятиях города за пятилетие осуществлены крупные мероприятия по техническому перевооружению, по внедрению и освоению прогрессивных технологических процессов, по механизации и автоматизации. Внедрение новой техники и высокопроизводительный труд рабочих, инженерно-технических работников и служащих позволили в пятилетие значительно увеличить выпуск автомашин «Урал», электроаппаратуры, инструмента, известняковых флюсов, мебели, швейных изделий и другой продукции.

В городе в числе первых справились с пятилетними заданиями коллективы Тургоянского рудоуправления, автобазы № 14, грузового автомобильного предприятия, завода «Уралрезина», Хребтовского щебеночного завода.

В успехи промышленности города наибольший вклад внесли труженики Уральского автомобильного завода, напильочного завода, завода «Миассэлектроаппарат», кирпичного завода, завода железобетонных изделий и ряда других предприятий.

Большой вклад в развитие города и его экономики внесли строители треста «Уралавтострой», которые досрочно завершили пятилетнее задание. За годы пятилетки они возвели многие промышленные объекты на заводах автомобильном, «Миассэлектроаппарат», швейной фабрике и других предприятиях. Коллективом треста построено и сдано в эксплуатацию только в нашем городе сверх пятилетнего плана более 28 тысяч квадратных метров жилой площади.

Вчера городской комитет КПСС и исполнком горсовета послали рапорт обкому партии и облисполкому о трудовой победе миассцев. Они заверили областной комитет партии и облисполком, что труженики индустриального Миасса приложат все силы, умение и встретят достойными подарками предстоящий XXIV съезд Коммунистической партии.

Мастера спорта СССР

Первым в Миассе получил звание мастера спорта СССР по радиоспорту В. Мухортов. Было это три года назад. Под его руководством спортсмены В. Ченцов, Б. Климантович и А. Малюков летом этого года в составе сборной команды области участвовали в соревнованиях на первенство мира и Европы. Все они показали себя операторами высокого класса.

В городской комитет ДОСААФ на днях пришла радостная весть: Валерию Ченцову и Борису Климантовичу присвоено звание «Мастер спорта СССР». Александр Малюков стал кандидатом в мастера спорта СССР.

Н. МЕРКУШКИН, председатель горкома ДОСААФ.

«Запорожцы» и «Москвичи» строителей

Растет благосостояние миасских строителей. Многие рабочие и служащие треста «Уралавтострой» в этом году справили новоселье в квартирах с полным благоустройством, хорошо их обставили добром мебелью.

Каждый месяц труженики треста делают ценные покупки. Только за последние месяцы этого года строители купили 18 автомашин «Москвич» и «Запорожец». Обладателями автомобилей стали кровельщик В. Абрамов, штукатур-маляр Л. Мухамедьярова, начальник стройуправления В. Лебедев, электросварщик И. Емельянов, токарь Н. Костяев и другие. Пятеро работников треста в эти дни обзавелись мотоциклами.

Среди 180 семей строителей, которые в октябре и ноябре купили ходильники, бульдозерист А. Шлатгаэр, прораб А. Миронов, бригадир штукатуров А. Бабошин.

А. ВЫЧКИН, начальник отдела труда и зарплаты треста «Уралавтострой».

В армию едут новобранцы

«Молодые земляки! Где бы ни довелось вам служить, помните:

Родина вручает вам созданное трудом советских людей грозное оружие. В совершенстве овладевайте боевой техникой, настойчиво вырабатывайте в себе высокие морально-боевые качества!»

С таким наказом от партийных и комсомольских организаций города провожали в армию миасских ребят. Сформированные в команды, они приходили вечером во Дворец автозаводцев, прошли на два-три года с товарищами по работе, с родителями, друзьями, любимицами девушки.

Под музыку духового оркестра будущим защитникам Родины вручались памятные

подарки. Не забудет этой минуты Виктор Спиридонов, когда им, рабочим паренькам напильочного завода, вручили отливавший перламутром баян.

К призывникам-электроаппаратчикам обратился секретарь партийного бюро завода П. И. Кадочников. Он выразил уверенность, что такие замечательные ребята, спортсмены, как Саша Курганов, Саша Лебедев, будут высоко держать честь коллектива, в котором они работали.

Едут служить в армию братья-близнецы Бородины. Два года они будут вместе в одной роте и в одном взводе. Оба надолго запомнят наказ автозаводцев, который зачитал им секретарь заводского комитета ВЛКСМ Е. Солдатов.

Все наши призывники, куда бы их ни послала Родина, достойно выполнят свой почетный гражданский долг.

М. ЗАЙТВЕБЕР



Встреча с избирателями

Более двухсот жителей избирательных участков №№ 38 и 39 пришли в актовый зал автомеханического техникума, чтобы встретиться с кандидатом в народные судьи Василием Константиновичем Калиниченко.

Член партбюро техникума Н. Калеич напомнила о дне выборов, познакомила с биографией кандидата в народные судьи Заслуженного юриста республики В. Калиниченко и призвала избирателей в день выборов дружно проголосовать за достойного сына народа.

Затем перед избирателями выступил кандидат. Он рассказал о работе городского народного суда, о пропаганде правовых знаний, которую ведут юристы.

На собрании были избраны заседатели. От автомеханического техникума избрана преподаватель Р. Усова. Швейники назвали имена лучших своих работниц А. Рязанской, А. Боровинской, резчицы закройного цеха Н. Мурдасовой.

В заключение перед избирателями с большим концертом выступили участники художественной самодеятельности техникума.

А. СМИРНОВ

Инструмент на экспорт

Позавчера коллектив напильочного завода отгрузил последнюю партию напильников различных профилей и размеров в адрес борющегося вьетнамского народа.

Этим самым предприятие досрочно выполнило годовое задание поставок инструмента на экспорт. Всего за ру-беж нынче отправлено более полумиллиона напильников.

П. КРОТОВ

Сегодня — День
Конституции СССР

ЗАКРЕПЛЕНО ОСНОВНЫМ ЗАКОНОМ

Государственный человек

«В нашей стране родилась и утвердила демократия социализма — самая широкая, самая представительная и справедливая». Эти слова, записанные в Постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летнему юбилею Октября, имеют прямое отношение к нам, депутатам.

Конституция СССР 1936 года дала право всем советским людям, достигшим совершеннолетия, независимо от занимаемой должности и социального положения, быть избранными в Советы. Меня, слесаря автозавода, выдвинул в городской Совет колектив экспериментального цеха. Баллотировался я по шестому избирательному округу. Это — улицы Школьная, Винокурова, 8 Марта, Труда в поселке станции Миасс-1.

Депутат — лицо, которое уполномочено выполнять наказы избирателей, защищать их интересы. С разными просьбами обращаются к нам. Улучшить бытовые условия, организовать культурное мероприятие, уладить отношения в семье... И если депутат активен, если всей душой болеет за свое дело, польза от его труда большая.

Я избран впервые, и поэтому мне приходится труднее, чем депутатам, работающим по два—три созыва, а то и больше. Например, депутат Б. Степанов избирается уже несколько раз. Он приобрел большой опыт, умеет добиваться выполнения наказов. Мне не хватало качеств, которые есть у него. Но я рад, что чем-то помог людям. Например, вместе с председателем уличного комитета В. Богдановым мы организовали население на ремонт колодца. Все сделали хорошо.

Каждый депутат работает в какой-то постыдной комиссии горисполкома. В этом созыве была создана комиссия по делам моло-

дежи. Ее возглавляет главный инженер автозавода В. Трубеев, а меня избрали заместителем председателя.

Дело новое, и поэтому не все у нас гладко. Но, несмотря на недостатки, мы оказываем ощущимую помощь в работе по воспитанию и организации быта молодежи.

Активно работают в комиссии депутаты А. Большаков — заместитель секретаря комитета комсомола автозавода, Н. Трефилов — плавильщик литейного цеха № 1 и другие депутаты.

Что успела сделать наша комиссия? По инициативе депутатов в Южном поселке построена спортивная детская площадка. В прошлом году мы проверили, много ли молодых рабочих занимается в вечерних школах. Это было очень полезно для руководителей предприятий и учреждений, ослабивших рабочую с молодежью. Благодаря решению комиссии в одной из школ был создан дополнительный девятый класс. Проверила комиссия и работу с призывниками. Я лично побывал с прокуроркой в нашем комитете ДОСААФ, в цехах автозавода. Документом служил мой депутатский мандат. На последнем заседании комиссия заслушала вопрос о работе клуба напильчика завода и Дома культуры строителей с молодежью.

Всей общественной деятельностью депутат занимается в свободное от работы время — его освобождают от основной работы только в дни сессий. Но, несмотря на это, требования к нам становятся все выше и выше. Быть на уровне этих требований — наша почетная обязанность.

В. ЕВТИХОВ,
депутат горсовета.

Служба идет нормально!“

Володя — комсомолец. Полтора года назад молодого автозаводца призвали в ряды Советской Армии. Провожая, Антонина Егоровна наказывала сыну: «Служи хорошо. Не подводи меня».

А через несколько месяцев приходит с пограничного края конверт, а в нем — грамота (позднее

— получила вторую): «Рядовому В. Пролетареву за отличные успехи в боевой и политической подготовке, примерную дисциплину и безупречную службу...» Гордится мать, что ее сын славно охраняет рубежи Родины. Радуется материнское сердце, чувствуя, как мужает парень, становится взрослым, становится старшим пограничником.

— серьезным. А письма его ждет всегда с нетерпением и по несколько раз перечитывает: «Дорогие мои, здравствуйте! Служба идет нормально. На заставе — хорошо, ребята дружные и веселые... Знаешь, мама, мне еще многое придется потрудиться, чтобы стать на-

старость у М. И. Забитчука! Таких примеров — много. Солидные пенсии получают вчерашние шоферы, литеищики, горняки... Евдокия Федоровна Ермакова работала дворником. Пенсия, которая ей назначена, не намного меньше зарплаты. Государство не забывает и о помощи другим категориям граждан.

— Жительница Сыростана Анна Даниловна Кайзерова, например, растит 11 своих детей. Она, как все многодетные матери, получала пособие на каждого родившегося ребенка (после четвертого), каждый месяц ей выплачивается сумма не лишняя в такой семье.

За 11 месяцев сумма выплаченных в Ми-

ассе пенсий и пособий всех видов составила 7 миллионов 500 тысяч рублей 6120 рублей единовременных пособий на новорожденных. А ежемесячные пособия многодетным матерям составили 42 тысячи 430 рублей.

В. ПАВЛОВА,
заведующая городским отделом соцобеспечения.

ИСЧИСЛЯЕТСЯ В МИЛЛИОНАХ

Михаил Иванович Забитчук много лет проработал на Хребтовском щебеночном заводе. Был машинистом дробилки, бывал занят и на другой работе. Наступила пора идти на пенсию. Подсчитали в горсобесе — и оказалось, что пенсия у Михаила Ивановича близка по размеру к самой большой ставке: 113 рублей. Обеспеченная

— Громкий цех автозавода. Если проходит около капитальной стены, разделяющей цех шасси и главный конвейер нельзя не заметить над ровными рядами мощных станков высоко висящий треугольный плакат. На нем написано: «Здесь работает бригада высокой культуры, борющаяся за право именоваться имени XXIV съезда КПСС».

Нас в бригаде тридцать два человека. Ядро коллектива составляют каловые рабочие. Это Александр Копылов. Он стоит у первых расточных стендов и задает тон всем остальным. Удивительный человек. Задался целью так изучить оборудование, чтобы не прибегать к помощи наладчика — и добился своего. Сам ведет наладку и никогда у него не выходят станки из строя и не ломается инструмент. О качестве обработки нечего и беспокоиться — технический контролер может проверять.

Два сверлильных станка у Михаила Михайловича Манько. Более тридцати лет он в автомобилестроении. Когда создавался наш участок обработки корпуса поворотного кулака для большегрузного автомобиля, понадобились специалисты высокого класса. Перешел из моторного цеха, не задумываясь. В любую минуту готов оказать помощь товарищу. Видит, где мастер, сразу с предложением к мастеру Полонянкину:

— Анатолий Ильич, пока поработаю на соседних станках.

И так поступает у нас каждый. Кто-то заболел — товарищи берут на себя дополнительную нагрузку, и участок не срывается графики выпуска продукции.

Коллектив наш дружный, у каждого большой опыт. И очень важно принять неопытного новичка так, чтобы его не тяготило неумение, неловкость, чтобы он с первых дней почувствовал себя полноправным членом коллектива, смело брался за дело.

Уволился у нас один расточник. Кем заменить? Все на своих местах. Мастер Анатолий Ильич Полонянкин посоветовался с начальником пролета Алексеем Павловичем Извековым:

— Может, предложим сборщику Чвилеву?

Александр Чвилев согласился. Наладчик Николай Беспалов рассказал, как обращаться с расточными станками, показал, как нужно обрабатывать корпус поворотного кулака. Поработал человек день, другой — и попался.

— Ничего не получается, переведите опять на сборку, — заявил он.

— Первых трудностей испугался? — дружески упрекнул наладчик. — Подожди, еще без помощи наладчика будешь обходить.

Так оно и получилось. Предложи сейчас Чвилеву другую работу, обидится.

Право на труд, обязанность трудиться — главные заповеди нашей Советской Конституции, самое большое, завоеванное Страны Советов. В рабочем коллективе формируется человеческая сущность, становится сильным, красивым, воспитывает в себе ответственность за общее дело. У нас не было такого случая, чтобы не выполняли план, а месячное задание по сдаче запасных частей мы всегда завершали в первой декаде. В честь очередного партийного съезда коллектив участка принял повышенные обязательства. У таких людей, какие работают на нашем участке, слово не расходится с делом.

Год от года наш труд облегчается. Совершенствуются технологические процессы, вводится новое высокопроизводительное оборудование. Усилия ставят на новый уровень, а производство выдает больше. За последнее время механизировали снятие фасок в отверстиях корпуса, освоили радиально-сверлильный станок, управление которым сводится к нажатию кнопки. Новые расточные станки позволили перейти на двухсменный режим работы и выдавать продукцию больше, чем до этого в три смены.

Товарищеская взаимопомощь, крепкая дружба с новой техникой каждый день приносит нам успехи.

Н. ЭНКИН,
токарь, ударник коммунистического труда.
НА СНИМКЕ: А. Чвилев.



В этом году в сорока дневных школах нашего города учатся около двадцати пяти тысяч ребят от семи до семнадцати лет. В вечерних — после работы садятся за парты две тысячи рабочих и служащих. Есть у нас и профессионально-технические училища, и средние — педагогическое, музыкальное, медицинское, два техникума, вечерний институт. Так осуществляется у нас право на образование.

НА СНИМКЕ: урок математики в школе № 7.

На курортах, в санаториях

Многие горняки Миасского промысла получают путевки в здравницы страны, — рассказал нашему корреспонденту Л. С. Пермяков, председатель профсоюзного комитета профсоюза.

И руководитель профсоюзной организации назвал интересные данные об отдыхе золотодобытчиков. За три квартала этого года в санаториях и на курортах Урала, Кавказа, Крыма, Прибалтики подкрепили здоровье 62 горняка, а 45 человек — провели отпуска в уральских

домах отдыха. На зимние месяцы комитет профсоюза выдал около тридцати курортных и санаторных путевок.

Профсоюз имеет свою базу от отдыха на озере Аргази. Для многих она стала излюбленным местом проведения отпуска.

Большой заботой окружены и дети золотодобытчиков. Нынешним летом все ребята рабочих и служащих промысла, пожелавшие провести каникулы в загородных пионерских лагерях, получили путевки.

А. ВАСИЛЬЕВ.

На страже народного добра

В цехах напильчика завода народные контролеры провели как хранятся материалы. Обнаружили недостатки. На второй день около заводской столовой на всеобщее обозрение вывесили фотообъяснение. Неудобно виновникам, они принимают меры по устранению недостатков.

Поступил сигнал, что на перевалочной базе нарушаются правила хранения ценных материалов. Народные контролеры провели рейд и о результатах сообщили в партбюро. Вопрос вынесли на обсуждение расширенного заседания и вскоре был наведен порядок в хранении материалов.

Более шестидесяти народных контролеров предприятия стоят на страже социалистической собственности. Это лучшие наши представители, замечательные помощники партийной организации.

А. ШЕСЛЕР, член партбюро.



Уволился у нас один расточник. Кем заменить? Все на своих местах. Мастер Анатолий Ильич Полонянкин посоветовался с начальником пролета Алексеем Павловичем Извековым:

— Может, предложим сборщику Чвилеву?

Александр Чвилев согласился. Наладчик Николай Беспалов рассказал, как обращаться с расточными станками, показал, как нужно обрабатывать корпус поворотного кулака. Поработал человек день, другой — и попался.

— Ничего не получается, переведите опять на сборку, — заявил он.

— Первых трудностей испугался? — дружески упрекнул наладчик. — Подожди, еще без помощи наладчика будешь обходить.

Так оно и получилось. Предложи сейчас Чвилеву другую работу, обидится.

Право на труд, обязанность трудиться — главные заповеди нашей Советской Конституции, самое большое, завоеванное Страны Советов. В рабочем коллективе формируется человеческая сущность, становится сильным, красивым, воспитывает в себе ответственность за общее дело. У нас не было такого случая, чтобы не выполняли план, а месячное задание по сдаче запасных частей мы всегда завершали в первой декаде. В честь очередного партийного съезда коллектив участка принял повышенные обязательства. У таких людей, какие работают на нашем участке, слово не расходится с делом.

Год от года наш труд облегчается. Совершенствуются технологии, вводится новое высокопроизводительное оборудование. Усилия ставят на новый уровень, а производство выдает больше, чем до этого в три смены.

Товарищеская взаимопомощь, крепкая дружба с новой техникой каждый день приносит нам успехи.

Н. ЭНКИН,
токарь, ударник коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. Чвилев.

БОЛЬНИЦА автозавода. Здесь работает врач Валентина Михайловна Засецина, человек очень интересной судьбы. В 1938 году она стала фельдшером и начала свою работу в медицине. Но в жизнь ворвалась война, и Валентина Михайловна оказывается там, где нужнее ее труд.

После окончания войны она поступает в медицинский институт в Ростове-на-Дону. И вот Валентина Михайловна — врач. Давно уже работает она в Миассе. Пациенты хорошо знают хирурга. Свой опыт, глубокое уважение к профессии Валентина Михайловна передает будущим медикам — учащимся медицинского училища.

НА СНИМКЕ: В. М. Засецина.
Фото В. Подшивалова.



Стало светлее

Действительно, с тех пор, как электромонтером стал житель поселка Р. Фишер, мы замечаем, что в нашей Мелентьевке стало светлее. Для этого Р. Фишер проделал большую работу: на многих улицах восстановил вышедшие из строя линии освещения, поставил много новых светильников, произвел нумерацию всех столбов, привел в порядок щиты трансформаторов. Сейчас не бывает случаев, чтобы у нас вдруг погас свет, так как электромонтер зорко все предусматривает, регулярно меняет перегоревшие лампы. Некоторые жители дают взамен перегоревших свои лампы. Это хорошо. Если бы уличные комитеты лучше забочились о линиях — было бы еще лучше. Б. СТЕПАНОВ, депутат горсовета.

Претензия и ответ

В Южном поселке есть магазин самообслуживания № 16. Входишь в магазин — и чувствуешь себя не ловко. Продавцы за тобой посматривают, точно ты вор, как бы чего не утащил. При выходе еще проверят, осмотрят.

Иногда работает только одна касса. Все торопятся, кричат, толкаются. Конечно, и у кассира голова болит. А покупатели стоят чуть ли не по часу в очереди.

Попробуй добраться до филиала магазина. Наверное, никому не понравится взбираться по такой неудобной лестнице.

Р. ЮЛМУХАМЕТОВА, токарь.

К ТАКОМУ методу торговли, видимо, еще не пришли покупатели, но он опровергает себя. Мы и в дальнейшем будем переводить магазины на самообслуживание.

При открытии магазина, действительно, был усилен контроль как в зале, так и при выходе на контроле, так как было зарегистрировано 26 случаев хищения товаров.

Задержка покупателей на узле расчета была вызвана в связи с выходом из строя новых кассовых аппаратов.

Затраты времени у покупателя меньше, чем при обычной форме торговли, когда он простанавливает у разных отделов.

Сейчас намечается небольшая перестановка оборудования и касс в целях создания лучших удобств покупателям.

Лестница при входе в филиал магазина будет заменена на более удобную в ближайшее время.

В. МЕЗЕНЦЕВ, директор второго городского торга.

О теплоте душевной

Обзор писем

Чувство товарищества и взаимопонимания, хорошее отношение к своему делу, желание всегда прийти на помощь — добрые качества человеческой души. И проявить их можно всюду — ведь доброта не знает границ.

Вот что написала в редакцию работница напильочного завода Л. Торгашова: «Я получила аванс, и случилось, что потеряла его. Ну, этому горю можно помочь», — сказали мне мои товарищи по работе и мастер Иван Васильевич Барсуков. И через некоторое время они привезли мне 36 рублей. Возвращали, сказали, каждый из нашего цеха был рад помочь. И я снова поняла, какой у нас хороший, дружный коллектив».

У Григория Иосифовича Калехмана такая профессия — дарить людям радость. Он — парикмахер. Мы идем делать красивую прическу, когда у нас праздник, или торжество, и даже просто, когда на душе хорошее настроение и хочется, чтобы глядя на тебя, радовались и другие. Г. Калехман работает, как пишут нам его клиентки Каминская, Гладских, Сухарева, Макеева и другие, быстро и красиво: «К нему всегда много клиентов. И чувствуется, что человек работает не по принципу „лишь бы смена прошла“, а так, чтобы клиентки уходили довольные его работой».

Ольгу Андреевну Карпук, автора следующего письма в редакцию, работники колбасного цеха мясокомбината недавно проводили на пенсию. Грустны минуты расставания с родным коллективом, с которым проработало 18 лет. Но ее друзья проявили большое внимание и так и сделали этот день счастливым

и добрым. «Он — пишет О. Карпук, — всегда будет в моей памяти».

Сердечное, хорошее письмо прислали в редакцию Мелентьевы, живущие по улице Нагорной: «В этом году из садика № 19 пошла в школу наша вторая дочь Лена. За внимание воспитателей, нянь, за их родительскую заботу, ласку к нашим детям, о которых мы не беспокоились, уходя на работу, выражаем большую благодарность заведующей М. Андреевой и всему коллективу детсада».

А вот еще одна благодарность. Ее прислала старший инженер проектно-технического отдела автозавода Раиса Алексеевна Шибанова. Она рассказывает, что ее неожиданно положили в больницу. Она все время беспокоилась за детей, оставшихся дома: кто-то заими присмотрит, кто отведет дочку в садик, проверит, как сделал уроки сын? Но помогли товарищи по работе Т. Омельченко, З. Баранова и И. Шафтан. Раиса Алексеевна была спокойна: ведь у нее такие друзья, которые не оставят в трудную минуту.

В кошельке, который потеряла И. Буракова, было 65 рублей и листок нетрудоспособности. И вот пропажа возвращается к хозяйке: ее нашел житель машгородка Зайнулов. «Сердечно ему спасибо», — пришло из поселка Ленинск письмо.

Шесть писем, о которых мы вам рассказали — шесть светлых и добрых эпизодов из нашей жизни. И это — самые обыкновенные истории, которые, согласитесь, не раз случались и с вами.

Н. АНДРУСЕНКО.

О по следам письма

Берегись — анонимка!

Все началось с того, что в редакцию пришло письмо. Анонимное. Автор послания работал за благородное дело, за доброе, справедливое отношение к детям.

«Дорогая редакция, помогите нам, родителям группы продленного дня, которая находится при школе № 3. Наши дети пытаются в домовой кухне Первомайского поселка. Мы отдаляем ребят в группу продленного дня до шести часов вечера и уверены, что за ними присмотрят, что они приготовят уроки и вкусно пообедают. Но в домовой кухне очень плохо обстоит дело с питанием. Воспитатель А. С. Котельникова работает добросовестно. Отдает для детей все, не жалея времени, борется за хорошее и вкусное питание. Работники столовой безобразны. Им способствует заведующая Акимова. Сколько раз воспитатель заявляла тов. Акимовой о плохом питании, но меры не принимаются. Напишу вам о двух фактах, свидетелем которых я был 17 и 20 ноября».

Эти факты, о которых далее пишет автор письма, поручили проверить нашему внештатному корреспонденту В. Солдатову.

Прежде всего я встретился с директором школы № 3 Евгением Степановичем Устиновым и показал письмо. Несколько строк он подчеркнул карандашом. Вот они.

«Стали наливать суп. Воспитатель нервничал, но молчал. Я подошел и посмотрел. Была „голая“ вода. Воспитатель позвала бригадира. Бригадир заорвал, а остальные работники вплоть до посудницы обрушились на воспитателя с грубостью. Здесь были заведующая детсадом Ли и врач Печенкина. Они подтвердили, что детям дали такой суп. Врач сказала, что ничего не может сделать, что составлено много актов, а результатов нет».

Евгений Степанович удивленно заметил:

— Никаких актов о плохом обслуживании в столовой не видел. Никто из воспитателей мне ни о чем подобном не рассказывал. Я лично доволен работой домовой кухни и заботой, которую проявляет о детях обслуживающий персонал.

После посещения школы я зашел в домовую кухню. Здесь обедали школьники из группы воспитателя Паничевой. никто из ребят не стоял. Все сидели за столиками. Обед прошел тихо, без лишнего шума. Я спросил у ребят, понравился ли им обед. Они дружно ответили, что

все приготовлено очень вкусно. Группа воспитателя А. С. Котельниковой также целиком разместилась за столиками. Я показал ей письмо в редакцию. Она безapelляционно заявила:

— Здесь от начала до конца все правильно. Это могут подтвердить заведующая детсадом Ли и врач Печенкина.

По моей просьбе заведующая домовой кухней З. Акимова с бригадиром сделали контрольный завес блуд с трех столов. На первое был суп, на второе — сардельки с гречневой кащей. Всё соответствовало калькуляции.

Заведующая кухней и бригадир, ознакомившись с письмом, пришли в недоумение. В зале размещено не три столика, как пишется в письме, а пять, и стульев достаточно.

Заведующая детским садом А. Ли не согласилась с анонимным автором:

— В этот день на один столовик подали жидковарий суп, но его сразу же заменили. Шума никакого не было. Дети остались довольны обедом.

Просматриваю книгу жалоб и предложений. В ней одни благодарности и хорошие пожелания в адрес обслуживающего персонала. Вот одна из записей: «Группа продленного дня школы № 3 благодарит работников домовой кухни за приготовление вкусных обедов и хорошее обслуживание. Большое спасибо!»

Воспитатель Паничева».

Лишь в последней записи за 22 ноября указывается на недостатки в домовой кухне. Любопытно, что почерк автора анонимного письма такой же, как у воспитательницы Котельниковой, сделавшей эту запись.

В. СОЛДАТОВ.

Конечно, трудностей и недостатков в сфере обслуживания еще очень много. В частности, персонал домовой кухни в Первомайском поселке работает в довольно стесненных условиях, но готовят здесь неплохо.

И все-таки на старательных работников поступила необоснованная жалоба в четыре тетрадных страницы. Мы обращаемся к анонимному автору. Пришли нам, пожалуйста еще одно письмо. Пусть оно будет коротенькое, но с ответом на один наш вопрос: «Зачем вам надо было, не подписываясь, анонимно ругать работников кухни?» Не возражаем, если под этим письмом окажется ваша подпись. Не стесняйтесь.

М. ЕФИМОВ.

Комментирует АПН

Один год и четыре дня

М. А. Суслов сказал в своем докладе, посвященном 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции: «Выпуск промышленной продукции в СССР в сравнении с

италистических стран Запада. К примеру, в 1951-1968 годах среднегодовые темпы прироста промышленной продукции составили в СССР 10,4 процента, в США — 4,5, в Англии — 2,9, во Франции

Темпы развития советской экономики

1913 годом возрос в 91 раз. Наша промышленность производит теперь за четыре дня столько продукции, сколько промышленность царской России выпускала за целый год. Если доля промышленной продукции нашей страны в мировом промышленном производстве составляла до революции немногим более 4 процентов, то теперь она повысилась почти до 20 процентов».

Еще ни одной стране не удалось достичь столь высоких долгосрочных темпов экономического развития. Особенно контрастно выглядят успехи СССР на фоне развития крупнейших ка-

питалистических стран Запада. К примеру, в 1951-1968 годах среднегодовые темпы прироста промышленной продукции составили в СССР 10,4 процента, в США — 4,5, в Англии — 2,9, во Франции

— 5,4 процента. Крупными успехами в подъеме экономики ознаменована нынешняя советская пятилетка (1966-1970 годы). Выпуск промышленной продукции за это время возрастает в полтора раза. Ускоренными темпами развивались промышленные отрасли народного хозяйства, от которых зависит дальнейший технический прогресс: электроэнергетика, химия и нефтехимия, машиностроение и металлообработка, приборостроение.

В последние годы в советской промышленности произошли и серьезные качественные сдвиги. резко повысился технический

уровень выпускаемой продукции. Только за последние десять лет в СССР создано более тридцати двух тысяч новых машин и механизмов, свыше двадцати тысяч новых приборов.

Эти качественные сдвиги можно проследить на примере советской радиоэлектроники. Ее достижения обеспечили стремительное развитие космической техники. Во всех больших масштабах в различных отраслях народного хозяйства используются электронно-вычислительные и управляющие машины. Одним из основных объектов приложения радиоэлектроники в СССР становятся комплексные системы управления не только отдельными предприятиями и отраслями, но и народным хозяйством в целом. Ведутся работы по созданию единой автоматизированной системы связи, единой сети вычислительных центров страны, единой государственной системе навигации и поиска самолетов. Уже действует сеть наземных приемных станций космической связи и телевидения.

Ю. РЫТОВ.
Окончание следует.

● ТВОЙ ДРУГ КНИГА
Любите родной край

Коллектив нашей библиотеки поставил перед собой задачу улучшить пропаганду литературы о революционном прошлом Южного Урала и родного города среди своих читателей, особенно молодых. Многое им рассказывает монтаж-стенд «О тех, кто боролся за наше счастье» с подзаголовком «Миассцы — участники революционных событий».

В отделе абонемента мы организовали тематические полки на тему «Октябрьская революция и гражданская война на Южном Урале». С читателями мы проводим обзоры книг, бестселлеры: «Южноуральцы — герои гражданской и Отечественной войны», «Южный Урал в Великой Отечественной войне».

Большим спросом пользуются книги с выставок «В. И. Ленин об Урале», «Урал в художественной литературе». Мы поставили перед собой задачу познакомить всех наших читателей с литературой о революционных событиях на Урале, в Миассе.

Весь наш фонд краеведческой литературы мы выставили на отдельных стеллажах под такими разделами: «Челябинская область — на встречу XXIV съезду КПСС», «Урал в дни Октября и гражданской войны», «Урал в Великой Отечественной войне», «Прошлое, настоящее, будущее Челябинской области», «Наши писатели-земляки».

В выборе книг о родном крае читателям большую помощь оказывает картотека «Урал — земля золотая». Библиотека провела викторину «Знай свой край».

Н. КОШКИНА,
работник профсоюзной библиотеки
Дворца культуры «Прометей».

МЕМУАРЫ ПОДПОЛЬЩИКА

«На берегах Волги и Тихого океана». Так называется книга воспоминаний Вячеслава Михайловича Элеша — активного участника революционных событий на Дальнем Востоке.

В автобиографической повести рассказывается о судьбе мальчика из бедной чувашской семьи, ставшего коммунистом-подпольщиком во Владивостоке. Автору повести, ныне сотруднику нашего

горлового представительства в Японии, удалось просто и ясно рассказать о своей полной опасностей жизни, нарисовать геройские образы товарищей по подполью. В книгу вошли главы из публиковавшихся ранее «Записок подпольщика».

Новая книга вызывает большой интерес у читателей.

В. МАЛКОВА,
товаровед Книготорга.

Если вы еще не подписались на городскую газету,

спешите это сделать сейчас. Помните: подписка на газету

«МИАССКИЙ РАБОЧИЙ»
на 1971 год

ведется до 20 декабря. Таким образом, последний день подписки 19 декабря с. г. Стоимость годовой подписки — 5 рублей 16 копеек.

Спешите оформить подписку на все 12 месяцев будущего года.

«Союзпечать» ставит подписчиков в известность, что подписка на журнал «ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН» ведется до 15 декабря с. г.

На ваших голубых экранах

6 ДЕКАБРЯ, воскресенье
ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

15.30 Киновикторина для малышей. 16.00 Для школьников Художественный фильм «Рваные башмаки». 17.00 Цирковая программа. 17.30 Поет Вера Дикопольская. 17.50 Кинохроника. 18.00 «В мире знаний». Новые научно-популярные фильмы. 18.40 Концерт по заявкам ударников коммунистического труда. 19.20 Показываем немое кино. Фильм «Крест и маузер». 20.25 Поет Магомаев. 20.50 Художественный фильм «Героин».

МОСКВА (11-й канал)

11.05 «На зарядку становись!». 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник».

В кинотеатрах и клубах

«УРАЛ». 5—6-го. «Освобождение» I и II серии. 7-го. «Не промахнись, Асунта!». 5 — 6-го. «Энергия». 5 — 6-го. «Поездка отца». 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Попутного ветра», «Синяя птица». ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ 5-го. Политическое обозрение «Мир за неделю»; фильм «Ленинский юбилей в Ульяновске». 12. Для детей 5—6-го. «Новые похождения Кота в салогах». 14. «ГОРНИК». 5 — 6-го. «Принимаю бой». 19, 21. Для детей — «Мечте на встречу». 15. «ВОСТОК». 5 — 7-го. «Лин Володьевский». I и II серии. 15, 18, 21. Для детей — 17, 19.

Шайба в игре!

„Болели“ яростно

«Хоккей» — сверкала афиша на стадионе машгородка. Многие стекались сюда, спешили стать болельщиками увлекательных соревнований на призы открытия сезона. И участников этого праздничного дня было немало — шесть команд: две «Зари», «Торпедо», «Строитель», спортсмены напилочного завода, «Миассэлектроаппарат».

В финале встречались хоккеисты первой команды «Зари» и торпедовцы. Сколько волнений доставила эта игра болельщикам! Она была упорной, живой, увлекательной. Но все-таки большинство — те, кто болел за «Зарю», ушли с матча печальные — 4:6.

Торпедовцев наградили переходящим призом открытия сезона и дипломом первой степени, «Зарю» — дипломом второй степени. Хоккеисты завода «Миассэлектроаппарат» увезли с собой диплом третьей степени.

Период — восемь минут

Детский стадион ЖЭК № 2 управления жилищного и коммунального хозяйства автозавода называется «Малютка». На нем прошли первые соревнования юных хоккеистов. Сначала — торжественный парад участников. Инструктор физкультуры ДСО автозавода Г. Ершов поздравил всех с открытием сезона.

В первый день состязаний среди ребят 14—15 лет победили хоккеисты детской комнаты имени Феди Горелова из ЖЭК № 3. Во второй день среди девяти- и одиннадцатилетних победу одержала команда «Уралец», в которой играют ребята детской комнаты имени З. Космодемьянской из ЖЭК № 2.

И. ПОНОМАРЕВ,
работник автозавода.



В ЧАЩЕ.

Фото М. Федорова, учителя.

РАЗНЫЕ РАЗНОСТИ

ДЕЛО ЗА ПОТЕРПЕВШИМИ

...Преступникам все-таки пришлось поведать следователю много «любопытного». Об одних «походах» работники прокуратуры знали, а вот о других слышали впервые.

Действительно, ни мужчина, на которого в конце июля (или в начале августа) было совершено грабительское нападение, ни бывший владелец угнанного «Запорожца» никого не познакомили со своей бедой.

Вот почему старший следователь В. Садыков ищет сейчас не преступников, а потерпевших, которых просит зайти в прокуратуру.

НЕ СХОДИТСЯ С ОТВЕТОМ

Сможете ли вы решить такую задачу? «Десять метров полукапонового вытовара шнура стоит 34 копейки. Сколько стоит моток этого шнура, если в нем — 20 метров?» Дайте эту задачу второкласснику, и он ответит — 68 копеек!

Но вот в магазине № 9 первого торга поспешили с ответом и... продали все мотки по 34 копейки.

Если вы купили в сентябре или октябре этот шнур, то решите, пожалуйста, задачу правильно: доплатите в магазин разницу.

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

драматического театра им. Цвилинга. В антрактах — «Актуальный экран».

МОСКВА

19.00 Программа передач, новостях. 19.15 «Бетховен. Страницы жизни». Передача 4-я. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Пионерия».

20.30 Актуальные проблемы экономики села. 21.00 М. Горький. «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина.

22.40 «Время». 23.10 Продолжение спектакля «Зыковы». 23.50 Концерт мастеров искусства. 00.40 Спортивный дневник. 01.10 Новости. Программа передач.

8 ДЕКАБРЯ, вторник
ЧЕЛЯБИНСК

17.35 Программа передач. 17.40 «Дело всего народа». Тележурнал для сельских тружеников. 18.30 «Дик и его

кот». Фильм для детей. 18.45 «Наши гости». 19.00 Новости (М). 19.15 Концерт-передача о передовиках производства завода им. Колющенко. 19.45 «Ваня, ты как здесь?». Телесериал. 20.10 Киножурнал. 20.20 Сказка для малышей. 20.30 «Актуальный экран». 21.00 «Чайковский на сцене Челябинского театра оперы и балета».

МОСКВА

12.00 Программа передач, новости. 12.15 «Лукоморье». Литературный альманах для юношества. 13.15 «Год, как жизнь». Художественный фильм, 1 серия. 14.35 Концерт солистов Большого театра Союза ССР. 15.10 Новости. 19.00 Новости, программа передач. 19.15 На сельской сцене. 20.00 Новости. 20.05 «О книжке, пластилине и степной коробке». 20.30 «Беседы о партии». «Партия — воспитатель нового человека». 21.00 Концерт. 21.25 Страницы истории советского кино. «Последняя ночь». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Спорт.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85. Зам. редактора, от секретаря и отдела культуры — 3-11-75. отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.500 экз.
ФБ23717 Заказ 6061

Новогодний тираж

25 декабря в Рязани состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее. В ней разыгрываются 300 автомобилей «Москвич» и «Запорожец», 400 мотоциклов разных марок, 3000 холодильников, 1000 стиральных машин, 2000 пуховых оренбургских платков, тысяча ковров фабричной работы, восемьсот радиоприемников и много других ценных вещей.

Впервые в этом тираже — магнитофоны «Дельфин», импортные мужские свитера, большие столовые наборы. Имеются и денежные выигрыши до 500 рублей. В этой лотерее каждый девятый билет — счастливый.

Работники сберегательных касс, магазинов, почтовых отделений связи и агентства «Союзпечать» уже приступили к продаже билетов денежно-вещевой лотереи Новогоднего выпуска. Спешите приобрести лотерейные билеты. Участвуйте в тираже выигрышей! Стоимость билета 30 копеек.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ СБЕРКАССА.